
Referat af Repræsentantskabsmøde den 15. november 2011. 

  

                                            Dagsorden 

1.      Valg af dirigent 

2.      Forretningsudvalgets beretning til godkendelse 

3.      Behandling af indkomne forslag 

4.      Debat 

5.      Eventuelt 

  

Anthon Birk Jensen valgt 

Henny Hansen 

  

Efter repræsentantskabsmødet i maj måned konstituerede forretningsudvalget sig sådan 

  

                      Formand:Henny Hansen 

                      Næstformand Steen Edeling 

                      Kasserer Helle Confrey 

                      Menigt medlem Peer Petersen 

                      Menigt medlem Thorsten Ericson. 

  

Følgende opgaver fra mødet blev efterfølgende drøftet i forretningsudvalget. Mødet blev drøftet: 

  

-         stigning i antallet af tunge lastvognstog der kører ad Trige Centervej/Vestermøllevej til 

industriområdet v. Søften. 

-         Høgemosevejs dårlige stand 

-         Flisebelægning på fortove på Parallelvej 

-         Etablering af kombineret cykel- og gangsti langs Lergravvej fra Smedebroen til Parallelvej 



-         Nedskæring af bevoksning ved vekselstationen Randersvej/Trige Centervej til forbedring af udsyn ved 

udkørsel på Randersvej. 

  

Da alle disse ting vedrører Trafik og Veje har vi forelagt dem på vores årlige møde. Så det var en lang 

huskeseddel der blev afleveret på det møde. 

  

      -    den tunge trafik bliver kontrolleret ved en trafiktælling i foråret 2012. 

-         Høgemosevej har efterfølgende fået lagt ½ mtr til i begge sider 

-         M.h.t. fliserne på fortovet på Parallelvej og etablering af cykel/gangsti langs Lergravvej har vi 

opprioriteret igen ved at indsende bilag til byrådet, om det hjælper ved vi ikke, men vi vil ikke opgive det. 

-         Udsynet ved Randersvej har nu løst sig selv, bladene er faldet af træerne, men der arbejdes i 

øjeblikket på en udvidelse af stationen, så vi afventer. 

  

Udover disse ting var følgende med på mødet 

  

-         i forbindelse med de nye stoppesteder for linie 1A mangler der forbindelse til eksisterende stier. Det 

bliver nok især et problem i vintermånederne, hvis der ligger sne. 

-         Andelsboligforeningen Holmkærparken har fremsendt ønske om ny støjdæmpende asfalt. Vejen er i 

en dårlig stand og der er stigende støj p.g.a. de mange busser, der dagligt passerer. 

-         Fra Ølsted Borgerforening blev fremlagt ønsker om ny vejføring fra Påskehøjgård til Høgemosevej 

-         Etape 2 vedr. byporte 

-         Udvidet vejbelysning 

-         Reparation af asfaltkanter – nedslidning af den ulovlige tunge trafik 

-         Hjorteskilt p.g.a. flere påkørsler af råvildt mellem Ølstedvej 104 og forbrændingen 

-         Rettelse af fejlskiltning v. forbrændingen og 

-         ”Fuld stop” fra forbrændingen til Ølstedvej. 

  

Og hvad får vi så ud af alt dette, ja det står hen i det uvisse. Der er ikke kommet referat fra mødet endnu, 

men jeg har rykket og det er på vej, hvad det så vil sige. 



Når alt dette så er sagt, ja så er der da også grund til at glæde sig over, at 

  

-         Der er kommet spritnyt fortov gennem Bærmosehøjen fra Holmkærvej til Lergravvej, det ser godt ud 

og frem for alt, så sikrer det de bløde trafikanter. 

-         På Smedebroen er der kommet fortov langs Eberhards have. 

-         Trappen ved Randersvej er blevet repareret 

-         Der er blevet ryddet op på Torvet – fjernet ukrudt o.s.v. 

  

Så nu ser Trige pæn ud igen. 

  

4. oktober deltog Steen og jeg i det årlige orienteringsmøde med Teknik og Miljø. Der blev orienteret om 

status for de store projekter i Århus, Letbane, De bynære havnearealer, Ceresgrunden, ny tilslutning til 

motorvejen ved Åhavevej, Marselistunellen, ikke noget der umiddelbart vedrører Trige, men som dog 

sluger ret store summer af den kommunale kasse. 

Vi hørte lidt om planstrategi 2010. friluftsplanen, ny klimaplan og så kom vi til noget som direkte berører 

os, nemlig Kollektiv trafik. Rigmor Korsgård fortalte om de opstartproblemer der har været, og som også 

vedrører 1A. Til januar kommer en mindre justering af køreplanen. Det har vist sig, at det især i 

morgentimerne er svært at få trafikken afviklet omkring Oluf Palmes Allè, men stort set er der ikke kommet 

et alarmerende stort antal klager. Planerne skal evalueres i 2013 eller var det 14. 

Noget der også kan interessere var oplæg om energibesparelser og tilskud til parcelhusejere i Århus 

Kommune. Er der grundejerforeninger der ønsker flere oplysninger kan der arrangeres et møde, hvor de 

nærmere detaljer kommer frem. Det skal dog siges, at det ikke er de store beløb der ydes i tilskud, men lidt 

har også ret. 

Dorthe Hamann, Affald/Varme fortalte engageret om succesen med de nedgravede containere til skrald og 

om ordningen med storskrald. 

  

Spareplanerne for de kommende år går ikke os forbi. Bibliotekets bemandede åbningstid bliver kraftigt 

reduceret fra 21 til 6 timer. Det har vi selvfølgelig giver høringssvar til, men det hjalp ikke. 

Fra sommeren 2012 vil der være betjent åbningstid 6 timer og den øvrige åbningstid bliver selvbetjening. 

Man kommer ind ved hjælp af lånekortet. Ordningen er afprøvet andre steder og har ikke vist sig at give 

problemer, men det er da en forringelse for os. Det er dog ikke bare i Århus kommune, det viser sig, at det 

er over hele landet, at der skæres ned på folkebibliotekerne. 

  



Så til de mindre sager. 

  

Lokalplan 828 for Lisbjerg er vedtaget, nu kommer der gang i byggemodningen i foråret 2012 og 

efterfølgende kan der bygges. 

  

Lokalplan 792 boligområde øst for Randersvej er opgivet. Det drejer sig om arealet nord for Lindegården. 

  

Vi har modtaget ansøgninger om støtte til 

  

-         Juleaftensfest den 23. december i Oasen. Der er bevilliget 1000 kr. 

-         Støtte til indkøb af genopladelige lygter til Natteravnene    1000 kr. 

-         Forårskoncert – som dog ikke er endelig bestemt. 

Vores økonomi er ikke prangende, men vi skal jo ikke oparbejde noget overskud, så vi mener, at vi kan 

støtte gode initiativer lokalt. 

I har sikkert alle sammen bemærket, at buskadset foran Trige Søndergård er væk og der er opsat hegn. 

Der er kommet ny fordør i stuehuset, den er ligesom den oprindelige dør og når økonomien tillader det, vil 

der komme nye vinduer som de oprindelige. Alt sammen noget der vil give et løft til Trige. 

Det er ikke Fællesrådets fortjeneste, men på én eller anden måde berører det jo os alle der bor her. 

  

Sidste punkt er en forholdsvis ny sag, der er dukket op. 

  

HCS A/S på Høgemosevænget har ansøgt om miljøgodkendelse til affaldsbehandlingsanlæg for 1 mio. t. 

affald årligt. 

  

”der foretages omlastning, neddeling og sortering, kompostering. Jordrensning m.m. oplag af farligt affald, 

olieforurenet jord, forbrændingsslagge, bygge- og anlægs- og industriaffald, slam fra industri og kommuner, 

bioaffald, klinisk risikoaffald, jern og metal, EE-affald og kølemøbler, tankfarm, beton blanding samt andet 

genanvendeligt materiale. Endvidere foretages salg og disponering af materialer”. 

  



Der har for år tilbage været ansøgt om skrotoplagsplads samt rensningsanlæg for forurenet jord. 

Det blev afvist 

For mig at se, er det her ansøgning om en veritabel losseplads og det kun få kilometer fra forbrændingen, 

hvor de samme ting foregår. Jeg kan ikke se meningen med det og mener ikke at Trige er stedet for en 

sådan virksomhed, og hvorfor skal et Sjællandsk firma etablere det i Århus Kommune. Jeg mener vi skal 

tage en debat om det. 

  

Byggeriets ildsjæle. 

Det er navnet på en afdeling af Realdania, som er kendt for at have rigtig mange penge til byggerier. 

Deres navn dukker op blandt de største projekter her i landet. De stiller midler til rådighed, så hvis nogen i 

jeres forening har gode levedygtige planer, så er der mulighed for tilskud. 

Tak for ordet. 

  

Ingen indkomne forslag. 

Der blev talt om den manglende opbakning til sommerfesten og der var forskellige forslag til, hvordan det 

kan løses. Det er en rigtig god ide med en fest, hvor alle kan deltage, men det kniber gevaldigt med 

bemanding til f.eks. oprydning. Økonomien er også en væsentlig ting. Det er vigtigt, at man lægger sine 

indkøb i baren og ikke selv medbringer drikkevarer. Det er jo i baren et evt. overskud ligger. 

Fortov fra Smedebroen til Parallelvej og belægning på fortov på Parallelvej er et tilbagevendende emne. Vi 

har igen i år sat det som nr. 1 på prioritetslisten for anlægsarbejder i området. Der blev efterspurgt cikaner 

på Lergravvej. Der køres meget stærkt og da der mangler fortov kan der opstå farlige situationer. 

Også trafikregulering ved Randersvej/Pannerupvej/Lergravvej var oppe og vende. 

Der var overvejende flertal for, at forretningsudvalget skal indsende høringssvar angående HCS A/S 

ansøgning om miljøgodkendelse til oprettelse af affaldscenter på Høgemosevej 17, 25 og 27. 

Ordstyreren takkede for god ro og orden og vi gik derefter over til det kammeratlige samvær. 

  

 Referat: Henny Hansen. 


